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Původ kříže u Malých Slabec vysvětluje 
pověst o strašlivém zločinu a kletbě 

 
U železného kříže v bílém sloupu na 
rozcestí silnice do Malých Slabec prý 
straší. Každou noc sem podle pověsti 
přijíždí od Slabec černý kočár, který 
táhnou černí koně s plameny místo 
očí. Na kozlíku sedí černý muž a 
přestože štve spřežení divým 
tryskem, jede nehlučně. Na rozcestí 
kočár zastaví, černý muž klesne u 
kříže na kolena a modlí se. Pak sloup 
políbí, nasedne a uhání dál k 
Rakovníku. Stejnou pouť prý musí 
vykonat 333 333krát, než se dočká 
odpuštění za hříchy, které za života 
spáchal. Černý muž je  přízrak 
správce slabeckého panství 
Bachmana a kříž stojí v místech, kde 
dokonala svůj život jeho poslední 

oběť. Bachman krutě týral poddané, mnohé prý i sám zabil. O život 
připravil také robotníka ze Skupé, který byl uvězněn za přípravu selské 
bouře proti nelidskému správci. Robotníkova dcera se pokusila otce 
vykoupit z vězení výměnou za svou čest, Bachman nabídku naoko 
přijal, místo otce jí však na místo tajné schůzky přinesl jeho uťatou 
hlavu. Zoufalá dívka skočila do hluboké tůně v místech, kde stojí kříž, 
ale ještě než se nad jejím životem zavřela černá voda, správce proklela. 
Bachman neměl od toho dne klid. Utopená dívka se mu každou noc 
zjevovala ve snách a vyčítala mu zločiny, které měl na svědomí. Správce 
den ode dne scházel a v posledních chvílích svého života nechal tůni 
vysušit a na jejím místě vztyčil dřevěný kříž, aby utopenou dívku 
usmířil. Jeho počínání ale bylo marné, zemřel v hříchu a jeho neklidná 
duše se ještě dlouho bude vracet na místo, kde prolil nevinou krev. 
Vznik pověsti, kterou začátkem 20. století zapsal František Hartman z 
Malých Slabec, zřejmě inspirovala postava Karla Lišky, který 
slabeckému panství řediteloval v první polovině 19. století a pro jeho 
špatné zacházení s robotným lidem mu vesničané říkali Zrzavý ďábel. 
Kříž na rozcestí do Malých Slabec je však starší, stejný nebo jiný kříž v 
těchto místech stál už v osmdesátých letech 18. století, kdy osada Malé 
(původně Německé) Slabce ještě neexistovala.        
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Výletník vznikl ve spolupráci turistického průvodce www.Rakovnicko.info a týdeníku Raport. 
Text: Roman Hartl, Markéta Polívková. Zpracovala kancelář Svazku měst a obcí Rakovnicka v roce 2006. 




